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MAI SZAAUJNKBÖL:

Lelkesen indult a jegyzés a do­
gozó parasztok között (2- oldal) 
— Földes szövetkezeti község ver­
senyre hívja az egész megyét (3. 
oldal) — Országos Béketanács fel­
hívása a békebizotlságokhoz (3. 

oldal) J
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A kommunisták vezetésével
Négy évvel ezelőtt, 1947 szeptem­

ber végén alakult meg Lengyelor­
szágban a Kommunista és Munkás­
pártok Tájékoztató Irodája. A 
Pravda többek között ezt írta 1947 
október 11-i, „Az imperializmus el­
len, a bekéért és demokráciáért" 
cimű vezércikkében: „A kommu­
nista pártok megbízottjainak var­
sói értekezlete abban az időben, 
amikor az imperialista reakció új 
•támadásra készül a népek függet­
lensége, jogai és szabadsága ellen, 
újra bebizonyította a világnak, 
hogy éppen a kommunisták voltak 
és maradnak a legmegbízhatóbb cs 
legkövetkezetesebb harcosok a né­
pek szabadságáért és függetlensé­
géért. a demokráciáért és a béké­
ért vívott harcban.”

Az azóta eltelt négy esztendő 
mindenben igazolta a vezércikk sza­
vait. Az imperializmus, mely akkor 
még csak készült az új támadásra 
a népek függetlensége, jogai és 
szabadsága ellen, azóta valóban 
meg is indította ezt a támadást- A 
népek ellenállását a rabló imperia­
lizmus leigázó törekvéseivel szem­
ben, harcukat a szabadságért és 
függetlenségért világszerte a kom­
munista pártok vezetik. Ebben a 
harcban fclbecsülhetetlcniil nagy 
szerepe van annak az iránymuta­
tásnak, melyet a Tájékoztató Iroda 
határozatai s a Tájékoztató Iroda 
sajtóorgánuma, a „Tartós bekéért, 
népi demokráciáért" adnak.

1947 szeptemberében a Tájékoz­
tató Iroda a nemzetközi helyzetről 
kiadott nyilatkozatában megállapít­
ja, hogy két tábor alakult ki: az 
egyik az impet ialista, demokrácia- 
ellenes tábor, melynek főcélja az 
amerikai imperializmus világural­
mának megteremtése és a demo­
krácia szétzúzása; a másik az im- 
peria’jstacHcnes. demokratikus tá­
bor, melynek főccíja az imperializ­
mus aláásása, á demokrácia meg­
szilárdítása és a fasizmus marad­
ványainak teljes felszámolása.

Az elmúlt négy esztendő alatt a 
frontok tisztázódtak, ma már sen­
ki előtt sem kétséges, hogy ez a 
harc az imperializmus és a demo­
krácia tábora között egyre élesebb 
formában folyik Az imperialista tá­
bor célja a háború kirobbantása, 
mert a kapitalista rendszer általá­
nos válságából csak háborúval re­
mél kiutat: a demokratikus tábor 
célja a béke megőrzése, mert szá­
mára a béke a válságmentes, vi­
rágzó, boldog jövőt jelenti.

De négy év alatt a két tábor 
közt hatalmas erőeltolódás is ment 
végbe a béke és a demokrácia erői 
javára. 1947-ben a Szovjetunió még 
a háborús romokat takarította e! 
és háborúutáni első ötéves tervé­
nek második évén dolgozott. Ma a 
Szovjetunió, a háborúutáni első öl- 
éves terv diadalmas befejezésével 
nemcsak, hogy magasan felülmúlta 
a termelés minden területén az 
1910. évi színvonalat, hanem a gi" 
gászi sztálini természetátalakító 
tervek megvalósításával hozzáfo 
gott a kommunizmus felépítéséhez 
1947-ben a népi demokratikus or 
szagok kommunista pártjai mé$ 
hatalmas harcot vívtak a?- orszá­
gaikban legális pártokkal, hatalmas 
gazdasági és politikai erőkkel ren­
delkező reakció ellen. Ma a népi 
demokráciák, befejezve az újjá­
építést, hosszúlejáratú gazdaság 
terveik segítségével építik a szo­
cializmust. Négy évvel ezelőtt Kína 
területének legnagyobb része fö 
lőtt a korrupt, reakciós, hazaáruló

bandita, Csang-Kai-Sek volt az úr. 
Ma a Kínai Népköztársaság a béke 
és a népszabadság biztos, szilárd 
támaszpontja a Távolkeleten. 1947- 
ben nem voit még Német Demo­
kratikus Köztársaság, melynek 
megalakulása fordulópontot jelen­
tett Európa történetében. Négy év 
alatt hatalmasan megerősödött a 
gyarmati és félgyarmati országok 
harca az imperialista elnyomók el­
len. Ezelőlt négy évvel a szervezett 
békemozgalom még ismeretlen volt, 
azóta a béketábor hatodik nagy­
hatalommá vált, mint azt Pietro 
Nenni, a Béke Világtanács elnöke 
varsói beszédében megállapította, 
Wroclaw, Páris, Stockholm, Varsó, 
Berlin — egy-egy állomását jelen­
tették ennek az eddig ismeretlen 
erejű cs kiterjedésű mozgalomnak, 
mely nemcsak a demokratikus tá­
bor országait foglalja magában, ha­
nem az imperialista országok dol­
gozóinak legszélesebb tömegeit is.

Már az 1947. évi nyilatkozat fel­
hívja a figyelmet az amerikai im­
perializmus különlegesen aljas csat­
lósaira, a munkásmozgalmon belüli 
tőkés-ügynökökre. az Attlee-, 
Moch-, Schumacher-, Saragat-féle 
jobboldali szociáldemokratákra. Az 
eltelt négy esztendő most már tel­
jesen megvilágította ennek a szo- 
ciáláruló, szociálsoviniszta bandá­
nak az egész aljasságát. Az angol, 
francia, német, osztrák és a többi 
jobboldali szociáldemokraták olyan 
készségesen nyalják saját és ame­
rikai imperialistáik talpát., ami fe­
lülmúlja nem egy reakciós, polgári 
párt igyekezetét is.

A Tájékoztató Iroda megalakít­
ása döntő módon hozzájárult ah­

hoz is, hogy a jobboldali szociálde­
mokraták után lelepleződjék a mun- 
;ásmozgalomba beépült árulóknak 

egy másik, példátlanul gálád és 
aljas csoportja, a trockista Tiló- 
kíiltk. A béke és a demokrácia tá-1 
borának hatalmas megerősödését 
jelentette az, hogy kiebrudalta so­
raiból a leleplezett árulókat, a bel­
ső bomlasztókat, az imperialisták 
„kommunista" mezbe öltözött gya­
lázatos provokátorait.

Az elmúlt négy év alatt óriási 
változáson ment keresztül hazánk 
is. 1947-ben csak éppen, hogy hoz­
záfoghattunk a romokat eltakarító 
hároméves terv megvalósításához. 
Azóta, a hároméves terv sikeres be­
fejezése után ötéves tervünk meg­
valósításához fogtunk s ezt a kom­
munisták vezetésével, egész dol­
gozó népünk lelkes, áldozatkész 
munkájával építjük. Népünk az öt­
éves terv megvalósítására irányuló 
akaratát munkája mellett kifejezi 
azzal is, hogy megtakarított pén­
zét kölcsönként felajánlja az ál­
lamnak s ezzel meggyorsítja fel­
emelt ötéves tervünk végrehajtását. 
Már kétizben volt alkalmunk ta­
pasztalni, hogy az államunknak 
kölcsönadott pénz jó helyre kerül. 
Gyárak, gepek házak, hidak épül­
lek a dolgozók filléreiből s ráadá­
sul mc0- ezrekre rúg azoknak a 
száma,"akik nyertek is a tervköL 
csön vagy a békekölcsön sorsolá­
sán.

Napjainkban, amikor hazánk dol­
gozó népe a második békekölcsönt 
jegyzi, minden eddiginél é-esebben 
folyik a.két tábor harca. Minden 
forint jegyzés hazánkat, a béketá­
bor bástyáját erősíti, a békét védi, 
ezért nemcsak jól kamatozó be­
fektetés. hanem hazafias kötelcs- 

' ség is. .

Már az első nap jegyzései bizonyítják:
megválik doipzó népe lelkesen fogadta 

a kormány felhívását a Második Békekölcsönjegyzésre
„A magad hasznára, a haza javára jegyezz békekölcsönt.” Pla­

kátok, hangos bemondó, rádió, újság vitték szerte a hírt a megyé­
ben. És a dolgozók válaszoltak: a békéért, szépülő életünkért, gyer­
mekeink biztos jövőjéért — jegyzőnk! Határtalan lelkesedés kísérte 
mindenütt a Magyar Népköz'ársaság kormányának felhívását, me­
lyet Rákos; Mátyás elvtárs és Dobi István írtak alá. Öntudatos dolgo­
zók ezrei tettekkel bizonyították be hogy a béke szilárd harcosai 
és czze| az újabb cselekedetükkel súlyos csapást mérnek a háborús 
uszítókra. A mi népünk megszabadult az elnyomás, a kizsákmányo­
lás alól, a rabszolgaságból emacrckké váltak, szabadságban élnek az 
újjásziilelett, megszépült hazában. Olyan hazában, ahol a gyárak gé­
peket termelnek, nem gyilkos fegyvereket, ahol a pusztaság helyén 
termőföldek nőnek, ahol városokat, gyárakat építenek. És ilyen ha­
zában élni boldogság — így érzik ezt a dolgozók ma is, mikor bol­
dog arccal, örömmel ka'iyarítják neveiket az ívekre, hiszen forintjaik­
kal járulnak hozzá, hogy életük még vidámabb, az állam erősebb, a 
béke szilárdabb legyen.

1 A Vagongyái* leljesííciíc Löl élességét

A hangszórók indulókat játsza­
nak. Az üzemrészek zöld gályák­
ká!, zászlókkal, képekkel, piros 
drapériával vannak feldíszítve.

iá,"

Wéber László sztahanovista íék- 
fiiggesztéses lakatos az elsők kö­
zött jegyezte fizetése másfélszeresét 

Ünnepel a Vagongyár. Kipirult, 
vidám arcok hajóinak a gépek fölé. 
Reggel — munka kezdete előtt 
röpgyűléseket tartottak. Itt olvas­
ták fel a minisztertanács felhívá­
sát és felszólították a dolgozókat, 
hogy jegyzésükkel segítsék ötéves 
tervünk megvalósítását, járuljanak 
hozzá a béke megvédéséhez- Da­
lok, versek, csasztuskák tették ün­
nepélyessé a hangulatot. Már a 
felszólalásokból világossá vált, 
hogy dolgozóink szívvel-lélekkel 
készek a segítségre.

Wéber László lakatos ezer forin­
tot jegyzett. így mondta: „Tudom, 
m, a kommunista kötelesség. Bol­
dog vagyok, hogy jegyezhetek, a 
tervkölcsön és a tavalyi békeköl­
csön is bebizonyította, hogy 

ezek az összegek a mi javun­
kat szolgálják. Ki ne segítene 
örömmel saját magán • Ezek 
az összegek ezerszeresen vis­
szatérőinek. Mi l'het fonto­
sabb annál, mint, hogy minél 
hamarabb felépítsük a szocia­

lizmust.
Ezért küzdünk cs ezért do'go- 
zunk.”

Grebur Ferenc esztergályos el­
sőnek jelentkezett. ,,Büszke va­
gyok a családomra. Feleségein ré­
gi kommunista, fiam úttörő, 

azl akarom, hogy ők is büsz­
kék legyenek ránt. Élmunká-s- 
lakásban lakom, a felszabadu­
lás óta tudom, mi a fürdő­

szoba, mi a kényelem.

Azelőtt soha nem hallottam a ze­
nedéről, most a fiam zenedébe jár 

■ zongorázik. Úgy olvassa a kot­
tát, mint én az újságot. Hát gon­
dolhattam én ilyesmire? Még mun­
kát se kaptam, pedig szakmunkás 
voltam, nemhogy tanuláson tör­
hettem volna a fejem. Most meg­
becsülnek, élmunkás vagyok- Ezért 
a megváltozott boldog életért jegy­
zek 1200 forintot."

A Szabó 1. Imre-brigád, Gyön­
gyösi Mátyás-brigád és Major 
László brigád minden egyes lagja 
1100 forintot jegyzett.

Az ifjúság kiolthatatlan lelkese­
désének, példamutatásának nagy­
szerű bizonyítékát adták a vagon- 
gyári ipari tanulók. Bíró István 15 
éves, elsőéves tanuló, keresete havi 
60—80 forint. Kétszáz forintot 
jegyzett.

„Megvan a szép egyenruhám, 
most kapok munkaruhát, ka­
pok ingyen kosztol és két év 

múlva szakmunkás leszek"
- mondja a kis Biró Pista, aki 

éppen egy villán dolgozik, pedig 
még nem sokkal nőtt felül az esz­
tergapadon. Alföldi János másod­
éves, ő 160 forintot keres havonta, 
nca.; „á-: forintot „'.».zeit. Leói:

Madaras Gyula, a Népköztársasági Érdemérem 
ezüst fokozatával kitiintetett sztahanovista főmű­
vezető linó lorjntott jegyzett. Mellette áll Kányád! 

András népnevelő.

Kató másodéves 300-at. És 2~3— 
400 forintokat jegyeztek az első és 
másodéves tanuló fiatalok.

Janó Gyula tanoncoktató elme­
séli: „Én- is itt tanultam, ahol a 
„gyerekeim”. De nem két év, ha­
nem négy év alatt lettem szakmun­
kás. Szerettem volna elvégezni a 
felső ipari technikumot, de nem 
munkásgyerekeknek találták akkor 
azt ki. Amit akkor nem lehetett, 
mos! 55 éves koromban pótolom. 
Együtt tanulok volt tanítványaim­
mal. Nagyon kell igyekeznem, hogy 
szégyenbe ne maradjak, már ne­
kem nehezebben megy, mint ne­
kik. A kislányom előtt nyitva áll 
a kapu, neki nem kell a tudásért 
sóvárogni. Ezért jegyzek én két­
ezer forintot-"

A műszakiak lelkesen kiveszik ré­
szüket a jegyzésből. Koroknál Jenő 
műszaki igazgató négyezer forin
tot jegyzett.

Bugiyó István vasesztergályos 
tavaly 300 forintot, most ezret 
jegyzett. „Öt gyerekem van, négy 
tanul, a legkisebb napközi otthon­
ban van, feleségem is dolgozik. 600 
forint fizetésem van, de ezret jegy­
zek, mert azt akarom, hogy a gye­
rekeimnek jobb életük legyen, mint 
nekem volt."

Percenként születnek a jobbnál 
jobb eredmények. A táblákra újabb 
ég újabb nevek sorakoznak, azok­
nak a nevei, akik teljesítették ha­
zafias kötelességüket.

A KEFEGYARBAN
a reggeli röpgyülés lelkes han­

gulata nyomán
gyorsan szaporodnak az íveken a 
nevek, nőnek a számoszlopok. Bár 
még csak 10 óra van, máris 77-en 
lejegyeztek 91.950 forint értékben, 
Az íveken ilyen neveket lehet ol­
vasni,mint Tarr Lenkéé, aki 550 Ft 
fizetése mellett 700 Ft-ot jegyzett, 
vagy Legoza Imréncé, akinek hét 
„y’rnieke éppen ezért szíve­

sen adta a ma­
ga 300 forintját 
épülő, ú.i orszá­
gunk erősítésé­
re.

Nem messze

A HAJLÍTOTT 
BÚTORGYÁR- 

BAN
szinten lelkesen 
magyarázzák az 
elvtársak, hogy 
600 forinton fe­
lül van a jegy­
zési átlag. „Biz­
tosan túlszár­
nyaljuk 25—30 
százalékkal a 
tavalyi ered­
ményt — mond­
ja Titnkó elv- 
társ. — Ennek 
érdekében is 
dolgozunk, nép­
szerűsítjük a 
legjobbakat a 
hangoshiradón, 
a bejáratok elé 
elhelyezett táb­
lákon.

A jó agitációs
munkának meg
van az eredmé­
nye. Ttba Er.
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Építsd a nép országát, védd a magyar függetlenséget, altaüMzd a békét! Jegyezz hékekölcsüpi!
zsebet, Apró Jánosné, Munkácsi 
Erzsébet, mindhárman az „Élre” 
brigád tagjai, ezer forintot jegyez- 

■ tek. Az értelmiségiek közül Hor­
váth Ferenc kétezer forinton felül 
jegyzett.

. A papírra vetett nevek, számok 
mindegyikének megvan a maga tör­
ténete. Kovács Imréné, a grundoló 
sztahanovista munkásnője a maga 
nevében. így fogalmazza meg ezt: 

Mindnyájan szívesen adtunk, 
örömmel. Én is így cseleked­

tem.
Mikor a 800 forintot oda írtam a 
nevem mellé, arra gondoltam, mi­
lyen messze vagyunk már attól, 
nrkor a romok között kapargál- 
tunk. hogy beindíthassuk az üze­
met. Milyen messze attól is, mikor 
még magunk hordta tálban mosa­
kodhattunk — hisz nemsokára kész 
lesz a fürdő, egyre szépül, nő a 
".vár. S ez nem kisrészben azokból 
a forintokból, amit így adunk, ami 
megtérül ezerszeresen. Én szívesen 
ajánlottam fel ezt a 800 forintot, 
mert tudom, minden egyes fillér- 
jével. hazámat, saját magamat se­
gítem.

A PENICILLINGYAR 
ÉPÍTKEZÉSÉNÉL

rét, eredményét. Elmondják, hogy 
az üzem 190 dolgozója közel 80.000 
forintot jegyzett, köztük olyanok, 
mint

György József elvtárs aki 1800 
forintot ajánlott fel 800 forint 

fizetésével szemben.
Az ilyen példák lelkesítik majd 
üjabb sikerekre a dolgozókat, ad­
nak ösztönzést arra, hogy a Ruha­
gyár elsők között lehessen az üze­
mek közt a békekölcsön jegyzés 
versenyében.

AZ ÁLLAMI GAZDASÁGOK 
DEBRECENI KÖZPONTJÁHOZ 

TARTOZÓ NYOLC GAZDASÁG­
NÁL

10 óráig 248.550 forint értékű bc-

Lelkesen indult a jegyzés
a dolgozó parasztok között

az ívek ott sorakoznak az üb. szo­
ba asztalán. Hogy az eredmény 
milyen, arról a papírra vetett ne­
vek sokasága tanúskodik. Mindjárt 
itt a legelején Kiss József ács neve. 

Ötgyermekes családapa ezer 
forintot jegyzett, pedig csak 

700 forint a havi keresete. 
Utána mindjárt Rácz Mihályné se­
gédmunkás. Özvegy, két gyerme­
ket nevel. 600 forinttal a legjobbak 
között szerepel. De van ilyen még 
sok- Lehet sorolni Kovács Sándo­
ron, Uj Bálinton át Madaras Gyula 
főművezetőig, aki 1100 forintot 
jegyzett.

A RUHAGYÁRBAN
a déli röpgyfllésre folyik a készü­
lődés. Díszítik a termet, zászlókat 
helyeznek el a falakon, kifüggesz­
tik a békekölcsönjegyzés népszerű­
sítő feliratokat. A röpgyűlésen a 
délutáni műszakra bejövöknek már 
elmondják a délelőtt minden sike*

kekölcsönf jegyezlek a dolgozók. 
Többi eredmények: Egyetem 497 
dolgozó 423-500 forint, üt Bognár 
Rezső, az Egyetem Kossuth-díjas 
rektora 10.000, Kelter Béla akadé­
mikus 8000 forintot jegyzett. Szak­
érettségi 19 fő, 9550 forint, 502 fo­
rint átlag. Berettyóújfalu 71 peda­
gógus 360.100 forint. 580 forint át­
lag, Jó eredményt értek el még a 
jegyzésben a debreceni Villamos­
vasút dolgozói 993, az Alföldi 
Nyomda dolgozói 847 forintos át­
laggal.

Iffy jegyeznek az üzemek. így 
jegyez Debrecen. így bontakozik 
már a jegyzés első eredményéből 
is a győzelem.

-O-

Balmaziijvároson már a kora reg­
geli órákban lelkesen indult meg a 
Második Békekölcsön jegyzés. 170 
népnevelő indult el, hogy a dolgo- 
zókhoz eljuttassa kormányunk fel­
hívását.

Az első jegyzők maguk a nép­
nevelők voltak.

ök mutattak példái a hazafias ál­
dozatva!.alás és kötelesség teljesí­
tésben. A község eredménye a déli 
órákban már e.crtc a százötvenezer 
forintot. A gépállomás dolgozói 
34.200 forintot jegyeztek. A " ren­
dőrség tagjai 1000 forintos úgy,

Kalföldi hírek
HAVANA: Mintegy 15 álarcos fa­

siszta bandita hétfőn behatolt a 
Hoy című kommunista napilap na- 
vanai nyomdájába és szétzúzta a 
nyomda gépeit és berendezését — je­
lenti a Reuter.

ROMA: Az olasz bányamunkások 
szakszervezete Caltanisettában tarto­
mányi értekezletet tartott. Az érte­
kezlet elhatározta, hogy pénteken 
24 6rás álalános bányász-sztrájkot 
tartanak Szicíliában. Az általános 
sztrájk tiltakozás az. ellen, hogy a 
bányatulajdonosok általános, offenzi. 
vát indítottak a termelés és a dolgo­
zók munkalehetőségei ellen és töme­
gesen bocsátják el a bányászokat.

Pincés Ferenc 7 holda$ 500 forintot 
jegyzett. Veress Gábor 7 holdas, 
akinek 9 gyermeke van, 900 forin­
tot adott kölcsön az államnak. Sza­
bó Sándor 6 holdas dolgozó pa­
raszt is 500 forintjával járul hoz­
zá az ország építéséhez.

A Megyei Pártbizottság hangle­
mezzel üdvözölte a legjobban jegy­
ző dolgozó parasztokat, de

felkeresték őket az úttörők is, 
hogy dallal köszöntsék 

a hazafias kötelességteljesítésben
élenjárókat.

Hajdúböszörményben 177.550 fo­
rint az eddigi eredmény. A legjob­
bak közt szerepel Kiss Ferenc ta­
nácselnök, aki 3000, Ignác Bálint 
tszcs-tag, aki ezer forintot jegy­
zett. Kiemelkedik még a vidéki 
jegyzők névsorából Leute Endre 
hajdúnánási tanító, 1000 forint. 
Borsi Mihály hajdúdorogi 14 hol­
das középparaszt 1)00 forint jegy­
zéssel.

Az első napi összesítés alapján 
Debrecen cs a két vidéki város i

Hajdúböszörmény, Hajdúszobosz'ó 
eredménye. 8,517.000 forint.

Petliő Miklós négyholdas hajdú 
szoboszlój dolgozó paraszt, aki 
e hónap e'ején lépett be a „Vörös 
Csillag” fszcs-be, 400 Fl-ol jegyzett.

s Jegyre beadóit, vagy szállításra lekötött 
ykoricéi után vásárlási utalványt kapnak a termelők

Százhárom esztendővel ezelőtt, isis 
szeptember 29-én a pú kozd i véráztatta 
csatatéren, diadalmas iitkozetoen, ne­
héz harc tllzében kovácsolúdott ki, 
született meg az M8—49-es szabadság- 
harc 'forradalmi néphadserege — az 
a hadsereg, amely később annyi le­
gendáshírű, győztes csatában emelte 
magasra a népszabadság zászlaját. A 
pákezdi csata volt az első nagy títkö. 
zct, amelyet a honvédsereg a sza­
badságunkra törő zsoldos hordák el­
len vívott meg s joggal tekinthetjük 
ezt a napot a dicsőséges 48-as forra­
dalmi hadsereg születésnapjának. 
Ezért ünnepeljük e napon — ez év­
ben eistizben s ezután minden esz­
tendőben— a kossuthi vörössipkás se­
reg méltó utódjának, felszabadult n*. 
pilnk függetlenségét őrző néphadse­
regünknek napját.

Az egykori újságok cikkeiből, tudó­
sításaiból, az országgyűlési beszédek­
ből s a feltárt levéltári okmány- 
anyagból világosan elénktárul az a 
küzdelem, amelyet a radikOMsck, az 
egész baloldal — a honvédhadsereg 
megteremtéséért folytattak.

Kossuth már jóval Jellasieh táma­
dása előtt rámutatott arra, hogy a 
nemzetnek idejében fel kell készül, 
nie a bécsi reakció, az ellenforra­
dalmi erők támadó kísérleteire, ha 
meg akarja őrizni kivívott szabad­
ságát.

„h’a készülünk, nem fogunk megtá- 
viadtatni — irta — ha nem készülünk, 
meglámadtalunk. A gyengék békéje 
kegyelemtől függ. Az erős békéje biz­
tosítékát önmagában hordja. Alvótól, 
ha bár óriás is. senki sem fél. Az 
erőssel alkusznak, a gyengének pa­
rancsolnak. Készületlenség több, mint 
gyengeség. Készületlenség biztos ha­
lál."

Kossuth figyelmeztető szavai eile, 
nére sok huza-vona, o reakciósok, a 
feudális nagyurak és érdektársaik 
szabotázsa akadályozta u honvédse-

Derecskén az elsők között jegyzett | 
Szőlősj ' József 7 holdas dolgozó 

paraszt.
zési átlagot értek el. A pedagógu­
sok jegyzése is 20.500 forint volt 
csütörtök- délig, a szárítóüzem dol­
gozóié pedig 30.750 forint.

Lelkesen indult: meg a jegyzés a 
dolgozó parasztok között iV Bal­
mazújváros dolgozó parasztjai, 

akik eddig felbecsü'hv'etleniil 
sokat kaptak az ötéves tervtől, 

a népi demokráciától, most jegy­
zésükkel lesznek Iliiét hazaszerete­
tük mellett, Ba.ogh Feiencné 7 
holdas dolgozó parasztasszony 700,

Országszerte folyik a kukorica be­
adása. A „C" jegyre beadott leuko. 
nea minden mázsája után 25 forint 
értékű pamutáru és lábbeli vásárlás­
ra jogosító utalvány jár Azok a ter­
melőszövetkezetek, termelőszövetke­
zeti csoportok és egyénileg dolgozó

parasztok. akik kukoricaszállítási 
szerződést kötnek, mázsánként 33 fo­
rint értékű utalványt kapnak. A pa­
mutáru és lábbeli vásárlásra jogosí. 
to utalványt a szerződés megkötése, 
kor azonnal kiadják.

Giirögországlua n 
a öt it! mazla L a

A Helasz Press jelentése szerint 15 
napi huzavona után szeptember 24-én 
Athénben közzétettek a szeptember 
9-i választások végeredményét, amely 
szerint 1.700 0(10 szavazatból az EDA 
178.000 szavazatot kapott. Furifoy 
amerikai helytartó a választások

itstfosias fpprorí 
választásokon

napján látva, hogy minden terror el­
lenére emelkedik az EDA szavaza­
tait,ak száma, katonai terrorra adott 
Jtasitast. Papagoszék a katonaság kő­
iében féktelen terrort fejtettek ki és 
Példa nélkül álló szavazatrablást kö­
vettek el az EDA kárára.

A forradalmi negyvennyolcas néphadsereg
reg gyors kifejlesztését úgy, hogy 
amikor Jetlasich 1848 szeptemberében 
rátört hazánkra, a déli határon mind­
össze hatezer főnyi sereg állott és e 
sereget is — a később leváltott — 
áruló tábornokok harcnélküli hátrá­
lásra parancsolták, utat engedve Jel- 
lasich vad hordáinak az ország bel­
sejébe. Es Jellasich kegyetlen mar. 
talóchada — amerre csak elvonult — 
szertelenül pusztított, fosztogatott.

,.Mindamellett, hogy a községek, 
amelyekbe a sereg érkezett — írja 
Horváth Mihály, a kor nagy történet. 
Írója a Jellasich-horda dirtásairól — 
'ngyen köteleztettek az élelmet ki- 
szolgálgáltatni .., azokat minden 
marhájától megfosztotta. Es miután a 
ragadmányból ellakoztak, csoportosan 
rohantak a házakra, a ládákat, szek­
rényeket feltörték s azokból nemcsak 
minden pénzt, hanem a ruhaféléket 
is — az élelmitárból pedig minden 
élelmiszert, réz és vasedényt elrabol- 
tak .

Jellasich serege elbizakodva tört 
előre, tisztjei már annyira biztosak 
voltak a győzelemben, „olyan meg. 
vető lenézéssel vetekedtek a magyar 
seregről, hogy miként az elfogott le­
velek tanúsítják, egyenesen Pestre 
utasították az október első napja után 
hozzájuk intézendő leveleket" _ írja 
az egyke,rú krónikás.

Kossuth e válságos napokban is rét. 
lenthelellennek mutatkozott. „Védeni 
fogjuk a fővárost, ha kell, úgy kerül 
a sor, fogunk állítani barrikádokai... 
és nőink kezében nem fog hiányozni 
a forró víz és olaj" — mondotta ki­
törő lelkesedés közepette a képviselő- 
ház szeptember ís-i illésén.

Három nappal később Kossuth hír­
lapja hasábjain c lángoló szavakkal 
fordul a nemzethez: „Fegyverre ma­
gyar! Életedért, becsül eledért, hazá-

sz ii letésnap jár a
dért, házadért, ősi tűzhelyedért, a föl­
dért, amely táplál, amelyet véres ve­
rejtékkel míveltél . . . fel, fel fegy­
verre, magyar! Aki a törvénynek vem 
engedelmeskedik ... az áruló! Aki 
pedig áruló, azt el kell fogni s a tör. 
vények elébe kell szolgáltatni. Ha­
zánk mindenünk. A hazát megmen­
teni első kötelesség! A hazát meg­
mentve, magunkat mentjük meg!"

Hasonló lelkesítő szavakkal fordul­
nak a nép széles tömegeihez a mun­
kások újságja hasábjain ’Táncsics Ml 
hály és Tóth Móricz: „Egy hóhér, egy 
népgyilkos jön ellenünk, és ez nem 
más, mint Jellasich. Jellasich megbí­
zatott arra, hogy hazánkban állítsa 
vissza az előbbi állapotot .., Ezelőtt 
ti csak fizettétek a porcziót, olyan 
Jellasich féle emberek pedig azt el­
herdálták, a ti javatokra abból csak 
egy garast sem fordítottak és egy ga­
rasról sem számoltak. És Jellasich 
ezen állapotot akarja visszahozni . 
üldözzétek öt és követőit, verjétek 
ki az ellenséget!"

Petőfi Sándor az Egyenlőségl Tár­
sulat nevében így szól Magyarország 
lakosaihoz a „Népelem" című radiká,
IIs lapban:

„Bánat és harc szól belőlünk: 
Olyanok a mi szavaink, mint mikor 
a szél belesimít a félrevert harang 
zúgásába.

Tűz van, tűz van ... nem egy falu, 
nem egy város, hanem az ország ég. 
relhaiRugózzuk az egész nemzetet. 
Talpra, legények! I]a most föl nem 
keltek, feküdni fogtok a világ vé­
géig!"

„Elet vagy halál!" című versében 
pedig Így szólítja hadba népét a nagy 
költő:

„Föl hát magyar nép e gaz csorda

Mely birtokodra, s életedre tör,
Főt egy hatalmas, egy szent háborúra, 
Föl az utolsó ítéletre, föl!
A századok hiába birkózónak 
Velünk, és mostan egy év ölne meg? 
Oroszlánokkal vívtunk hajdanában,
Es most c tétnek egyenek-e meg?"

Kossuth, Petőfi, Táncsics és a töb­
biek hívó szavára fegyverbe szállt a 
nép! A magyar nép hazaszeretete, 
forradalmi szelleme, harci elszántsá­
ga soha nem látott méretekben bon­
takozott ki: „ . . A magyar megérezte 
a maga idejét, a magyar látja, hogy 
mi erő van benne s ez öt egy meg­
győződésre vezette, hogy tudniillik 
háromszáz esztendős nyomás által el 
szén,terítve azt vélték, hogy az orosz­
lán meghalt. Az oroszlán csak aludt, 
a vész felébresztette és a hosszas al­
vás nemcsak, hogy meg nem gyengi- 
íe erejét, hanem pihenten áll és ké­
szen megvívni a pokollal is, ha kell"
- mondotta Kossuth egyik beszédé-

Népfölkelők és parasztok, munká­
sok, iparosok,diákok ezret és ezrei öl. 
tötték magukra a nemzetőr ruhát s 
megszületett a nép ajkán a szabadság- 
harc gyönyörű dala- „Kossuth Lajos 
azt izente .. ." Jókai Mór így ír egyik 
könyvében a népfelkelésről:

„Szűrös földművesek, hosszú rudak, 
ra pántolt kaszákkal, kisvárosi ipa­
ros népe, jámbor vadászpuskákkal 
villáikon, köztük egy-egy kis csoport 
nemzetőr búzavirágszin dolmányában, 
nehéz szuronyos puskákkal . . közben 
szekérsorok .. , miken asszonyok ül­
tek, kik férjeik után enni-innivalót 
visznek ■ . . Amely falun egy csoport 
keresztül vonul, ott a férfilakosság 
rögtön csatlakozik is hozzá. Nem kell 
sok toborzás. Fgy dal, egy „Síjén a

’ZT rÍValldS’ * már ***’ száz

kával 30n "lÖ Vasvi,,ávnl’ ™áászpus. 
havai S megy „ többivel . . "
J! S:abadSd9 zászlo’a «Iá tóduló ez- 

özönét azonban élelmezni, fel.
szerelni, J-cikénezni __
i„rt] „ 1 m megszervezni
_ . Kossuth javaslatára, létrejön az 
°'TaS°S- Bizottmány, a 
szabadsaga,-c vezetésének legfőbb 
fo’iauaim, szervezete s élen Kossuth
fejt ITT íéV° SZmSi m‘»*át 

, ku A naBV Iramú munka eredmé- 
nyekent napról napra no „ honvéd-

letSzama, gyarapszik felszerelése
Kossuth felhívására egymás után ér- 
keZnek haza a hWölóön szolgáló ma 
ZZ, CSaPat0K h°vy sz™ veszéllyel 
dacolna s,essenek a megtámadott 
l aza védelmére - mint Lenkei kap,- 
tan,J ,e3«hááshírü százada, a hadso- 
7e° soraiban egyre fokozódik a for- 
rTa mlhanBUlat’ a harcos elszántság

kés tüze. "A Lenkei kapitány szá­
zada megmutatta, az utat - lrja Kos. 
snth a katonákhoz intézett felhívási 
ban - megmutatta, miként kell a hu 
magyarnak cselekedni. Hazajöttek
uíTmJZ °rSZd9ba 6rtek- azt mond­
tak. Most pedig vitéz kapitányunk ve
.e sen az ellenségre! Vezessen az áru. 
ókra, akik magyar hazánkat gyilkol- 

ják haláddtlanul.1'
nyen hangulatban, a lángoló haza- 

szeretet hevétől, az ellenség Iránti
avulóiéitól rűtve vivta w e[$ő egoM
lábán fényes diadalát a fiatal, alig 
kiképzett újonc honvédhadsereg Jel- 
aS’Ch /elfegyverzett, rablásra,

pusztításra éhes martalóchoda felett 
„A győzelemnek nagy volt a hatása 

erkölcsi tekintetben, jobbára újonc 
seregünkre. Ez a csatatért ekónt első 
megütközése alkalmával is diadalma­
san megtartván, önérzetében, bátor­
ságában, harcvágyában felette neve- 
kedett" - összegezi Horváth Mihály 
a pákozdt csata jelentőségét a ma­
gyar szabadságharc történetéről írt 
nagy mügében«,
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Földes sz| 
kenyérpt

Csütörtökön Földe 
vetkezeti község felhíj 
;lz egész megye dóig 
ságához cs versenyi 
,-vp minden községéti 
7c’.c páros versenyben! 
var szövetkezeti közJ 
nabegyüjtés I EL a ■ 
tés 120 százalékos tol 
vember 7-re.

Vállalta Földes, hol 
7fa tengerire szállítJ 
kötnek. Földes a mú|
országos győztese, i 
indit

Élenjáró dolgozói 
utat, mint Bőr !n| 
bonabcadását 2352 
lágyi Antal aki 1!3| te! .lesheti 

A kukoricabead ásítani 
mond 700, Oláh Káréi 
Imre 900 százalékos J 
zonyítja, hogy a bel 
jesítése nem boszorka 
termett, van miből bj 

Községeink köves 
példáját cs nemes 
szerezzék meg Hajd] 
diadalt.

Jövő évi gazdag . 
most vetjük meg azl

ü pisa 
jegyzésed

Csütörtökön kor j 
gyűlésre gyülekezv il 
dányi traktoristák. ,u 
csak mintegy fele jel] 
a többiek távoli téri 
goztak az. őszi szánj 
táján és az ő részül 
Innak gyűlést. A bél! 
iés bejelentésé! nagJ 
fogadták a dolgozóig 
lia Így beszélt: j

— Ötéves tervünk] 
nyélben ott lesz aj 

is, erre büszke! 
és bejelentem, hogy F 
kétszeresét, ezer fo:j

Tízszeresen ]
vissza péj

— Én a tavaszon I 
sen kaptam vissza I 
mondta Szoboszlaj Ml 
ros. melyet az állami! 
mondotta, — mert 1 
nyertem- Most is nyl 
r:nt-01, de ha nem i I 
akkor is jegyeznék, sj 
ff am, ha új gépek jól 
állomásra és tudnám,| 
járultam hozzá a létij 

Alig telt bele egy I 
telt egy ív és több ni 
önt a jegyzés. Éhhel 
külső brigádok jegyi 
beszélnek ezek a szíj 
Fisról tesznek bizony! 

de a ladáilyi trl 
munkában is ú,i roll 
nak, hogy erősítsél!

frou'otj 
Most hívták ki ver? 
maz.újváropj gépálloj 
\ a Halták, hogy az ö!
százalékra végzik, az 
List 98 százalékra I
Megszervezik a termi 
lRk növénytermelői™ 
• egszorosabb együtínl
Harc a minőségi

A több termés üli 
munka. Nem téveszlil 
elől a ladányi gépáll
' alyi őszi jó munka ki 
további jó munkára. I 
Ajtai István most is | 
állomásra szerződé-: I 
iásra. vetésre, de mái 
is.

— Igen jó volt a I 
tavaly őszön, 13 uj 
mést takarítottam |

— mondotta, — jövűj 
rom alább hagyni ésj 
Nagy Józsefet kiiid.iJ 
rak Az ö ekéje után | 
barázda!

A Makodi-rész dőlj 
jai meg Szilágyi Józd
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Földes szövetkezeti község versenyre hívja az egész megyét 
kenyérgabonában 110, tengeriben 120 százalékos teljesítésre

Az Országos Béketanács 
felhívása a békebizottságokhoz

Csütörtökön Földes tcrmelőszö- 
vrtkezeti község felhívással fordult 
„ egész megye dolgozó paraszt­
ságához és versenyre hívta a me- 
‘ * minden községet, elsősorban a 
^C'C párosversenyben álló Nádud- 
var szövetkezeti községet a gábo- 
nabcgyüjtcs 110. a tengeribegyüj- 
I120 százalékos teljesítésére no­
vember 7-rc.

YáHalta Földes hogy 4000 má- 
tengerire szállítási szerződést 

köbnek. Földes a múlt évi verseny 
országos győztese, ismét versenyt 
indít

Élenjáró dolgozói mutatják az 
„tat, mint Bőr Imre, aki ga- 
bonabcadását 2352, vagy Szi­
lágyi Antal aki 1139 százalékra 

teljesített.
■A kukoricabeadásban Nyirő Zsig­
áiul 700, Oláh Károly 430. Karacs 
|mrc 900 százalékos eredménye bi- 
zonvítja, hogy a begyűjtés túltel­
jesítése nem boszorkányság. Bőven 
termelt, van miből beadni.

Községeink kövessék a földesiek 
példáját és nemes vetélkedésükkel 
szerezzek meg Hajdú-Biharnak a 
diadalt.

Jövő évi gazdag aratásunknak 
most vetjük meg az alapját a jó

őszi talajmunkával, a korai ve_ 
léssel.
A munka nagyon sürgős, mert itt 
van már a rozs és a búza vetésé­
nek is az ideje. Tanácsaink fon­
tos feladata tehát, hogy a szán- 
tás.vetés munkáját jobban szer­
vezzék meg, a mostani halogatás­
nak a későbbi munkák is kárát 
látják. Fordítsanak nagyobb gon­
dot a vetőmagcserére is. Ellen­
őrizzék, hogy a föld mű vessző vet­
kezetek elvégezzék ezen a téren 
is feladatukat. Nem tűrhető az a 
helyzet, ami tapasztalható a be­
rettyóújfalui járásban.

A föidművisszövet kezetekben 
ott áll a nemesített vetőmag, 
de nem folyik a csere és a já­
rás is csak 17 százalékban tel­
jesítette őszi árpa vetési ter­

vét.
Berellyószentmártonban 111 má­
zsa vetőmagból még csak 24 má_ 
zsát cserélték, Bakonszegen 144 
mázsából 71 mázsát. A berettyó­
újfalui járás mezőgazdasági osz­
tálya nem irányítja, nem ellen­
őrzi- jól az őszi munkát és itt a 
hiba egyik oka. A járási pártbi­
zottságnak fel kell figyelnie ezek­
re a súlyos hibákra, orvosolni 
még mielőtt jóvátehetetlen káro­
sodás nem következik be. Hason.

loan súlyos mulasztása van a püs­
pökladányi járás mezőgazdasági 
osztályának, ahol az osztályve­
zető sem tudja, nogyan is áll 
pontosan az őszi munka az ő 
körzetében.

A betakarítás munkája gyor­
sul a megyében. A tengeritörést 
41 százalékban végeztek el. a 
napraforgószedést öl, a burgo­
nyaásását 50 százalékban.

Az őszi munkák végzésében a 
megyében a legjobb eredményt 
Hajdúböszörmény értc el, nyo­
mában van Hajdúnánás és a 
leggyengébb maradj továbbra 

is Debrecen városa.
Az állami gazdaságok az őszi 

árpa vetésének ötven százalékát 
végezték el. Nagy lemaradás 
ez, hiszen nekik kellene példát 
mutatni az egész megye számá­
ra. A hajdúdorogi Vörös Csillag 
példásan dolgozik, őszi árpá­
ból már jóval többet vetett e], 
mint az előirányzata volt, határ, 
időre végezic el az őszi takar­
mánykeverékek vetését is.

Kövessék a megyében a hajdú- 
dorogi .Vörös Csillag" tsz példá­
ját. Minden erőt meg kell moz­
gatni, hogy gyorsan földbe kerül­
jenek a magok, földjeink meg­
kapják a jó talajmunkát.

Az Országos Béketanács felhí­
vást intézett a békebizottságokhoz, 
amely többek között az alábbiakat 
tartalmazza:

Férfiak As nők, fiatalok és öre­
gek, a berlini felhívást aláíró 
7,480.000 magyar dolgozó — itt az 
alkalom, hogy kiállva a béke nagy 
ügyéért, ismét tettekkel mutassá­
tok meg mennyire él bennetek a 
forró szeretet a haza iránt, meny­
nyire a szíveteken viselitek, hogy 
Magyarország, a mi drága, szép 
hazánk tovább erősödjék és még 
szilárdabb bástyaként álljon őrt 
munkáséletünk, gyermekeink bol­
dog álmai felett.

Mulassuk meg: nemcsak mttnká. 
val, pénzzel js segítjük, hogy előbb 
öntözze víz a tiszai termőföldet, 
előbb kerüljön üzembe a Dunai 
Vasmű, előbb induljon útjára a 
földalatti gyorsvasát, előbb nője­
nek ki a házak, a gyárak a földből.

legyen több iskola, színház és 
könyv előbb és jobban teljesítsük 
a béke nagy parancsát, hogy hét- 
mérföldes léptekkel lépünk előre 
és megterem íjük a vas. és acél or­
szágát, amelybe nem lúd és nem 
mer beleharapni az ellenség.

A Második Békekölcsön is ezt a 
legszebb nevet viseli: Béke! Le­
gyen ennek a kölcsönnek sikere cl. 
sősorban a békeharcosok, bekebi 
zottságok szívügye. Járjanak elől 
jó példával a jegyzésben. Induljon 
nemes versengés a kölcsönjcgyzés 
sikere érdekében s legyenek ennek 
a versenynek szervezői a békebi. 
zottságok. Legyen ez a kölcsön- 
jegyzés nagy népszavazás, amely­
ből nem marad |<i hazánk egyetlen 
hű fia sem. Mutassuk meg a köl­
csönnel, hogy egyhangúan helye­
seljük kormányunk békcpoli(iká- 
ját, munkánkkal és kölcsönünkke] 
is támogatjuk az építést, jövőnket, 
békénket.

1 püspökladányi gépállomás a békekölcsön 
jegyzésével és a jé őszi munkával harcol a lékéért

A készpénzjegyzök két részletben 
fizethetik be a Második Békekölcsönt

A termelőszövetkezetek és termelőszövetkezeti csoportok dolgo­
zói békekölcsön jegyzésük összegét ez cv december 31-ig két részlet­
ben fizethetik be. A többi készpénz jegyző ugyancsak kél részletben 
fizetheti kölcsönjogyzését november 15-ig.

A megye minden helységében 
megtmnegtliU a Néphadsereg Napját

Csütörtökön kora reggel, röp- 
y\ülésre gyülekeztek a püspökla­
dányi traktoristák. A' dolgozóknak 
csak mintegy fele jelent meg, mert 
„ többiek távoli területeken dol­
goztak az őszi szántás-vetés mun­
káján cs az ő részükre külön tar­
tanak gyűlést. A békekölcsönjegy­
zés bejelentésé! nagy lelkesedéssel 
fogadták a dolgozók. Gruber Ju­
lia így beszélt:

— Ötéves tervünk létesítmé­
nyeiben ott lesz az cn pénzem 

is, erre büszke vagyok
és bejelentem, hogy a fizetésem 
kétszeresét, ezer forintot jegyzek.

Tízszeresei» kaptam 
vissza pénzem

— Én a tavaszon már tízszere­
sen kaptam vissza pénzemet — 
mondta Szoboszlaj Mihály trakto­
ros, melyet az államnak adtam — 
mondotta, — mert 10.000 forintot 
nyertem- Most is nyertem ezer fo­
rintot, de ha nem nyertem volna, 
akkor is jegyeznék. Szégyelltem ma 
gain, ha új gépek jönnek majd az 
állomásra és tudnám, hogy én nem 
járultam hozzá a létrehozásához.

Alig telt bele egy óra, már meg­
telt egy ív és több mint 31.000 fo­
rint a jegyzés. Ehhez jön még a 
külső brigádok jegyzése. Büszkén 
bőszéinek ezek a számok, helytál­
lásról tesznek bizonyságot,

<lc a ladányi traktorosok a 
munkában is új rohamra indul­
nak, hogy erősítsék a békc- 

Iron'ot.
Most hívták ki versenyre a bal­
mazújvárosi gépállomás dolgozóit. 
Vállalták, hogy az őszi munkát 110 
százalékra végzik, az üzemfogyasz­
tást 98 százalékra szorítják le. 
•Megszervezik a termelőszövetkeze- 

:/k növénytermelőbrigádjaival a 
gszorosabb együttműködést.
re a minőségi munkáért

A több termés titka a jó tala.i- 
munka. Nem tévesztik ezt szemük 
dől a ladányi gépállomáson. A ta- 
va‘>'i őszi jó munka kötelezi is őket 
további jó munkára. Az öt holdam 
•'Vitai István most is eljött a gép­
állomásra szerződést kötni. Szán­
tásra. vetésre, de még a szállításra

— Igen jó volt a gépi munka 
tavaly őszön. 13 mázsás ter­
mést takarítottam be búzából

- mondotta, — jövőre sem aka­
róin alább hagyni és ha lehet P. 
Nagy Józsefet küldjék a traktor­
ral. Az ő ekéje után nem volt vak- 
barázda!

A Makodi-rész dolgozó paraszt­
jai meg Szilágyi József traktoros­

hoz ragaszkodnak. Igv van ez jól, 
ez a bizonyság a jó munkáról, 
melynek nyomán gazdag termés fa­
kad.
Öt brigád versenyben áll
A gépállomás öt brigádja ver­

senyben áll az őszi munkában. A 
minőségért folyik a harc és éppen 
ezért nincs társas traktorozás. A 
termelőszövetkezeti "földek nagy 
tábláin sem haladnak egymásután 
libasorban a traktorok.

A 24 erőgépnek kiilön-külön 
területei jelöltek ki. 

így lehet versenyezni, így lehet el­
lenőrizni a szántást, vetést, a mi1 
nőségi munkát. Minden traktoros 
féld a megmunkálásra kapott terü­
letért.

— Nem az. időért futunk ""

mondja a gépállomás vezetője, ■ 
hanem a még jobb termésért.

A gyors munka, ha nem jár
együtt a minőségi munkával, 

csak kárt okoz.
A gépállomás jól dolgozott a 

nyáron, tervét 168 százalékra telje 
sítette, 19 dolgozója összesen 16.285 
forint prémiumot kapott- Jól in­
dulnak az őszi munkának is, de a 
ladányi határ őszi munkájának 
rossz szervezését misem bizonyítja 
jobban, mint az, hogy a gépállo­
más nem kapott még elég terüle­
tet munkájához, tíz vetőgép iire 
sen áll az udvarán.

A tengeri- és napraforgóföldek 
betakarítása égetően sürgős, hogy 
még nagyobb erővel indulhassanak 
harcba a traktorosok a békéért, a 
jövő évi még jobb termésért.

Az egész megye készül a Nép­
hadsereg Napjának megünneplésé­
re. Már ma este több mint harminc 
községben rendez a Magyar-Szov­
jet Társaság a Szabadságharcos 
Szövetséggel közösen ünnepsége­
ket. Ezeken a helyeken Néphadse­
regünk egy-egy tisztje tartja majd 
a nap jelentőségét méltató ünnepi 
beszédet. Másnap a mrgye minden 
helységében műsoros, táncos ren­
dezvények lesznek. Ezeken dolgo­
zóink még jobban megismerkednek 
mai hadseregünk hős elődeinek, a 
48-a.g szabadságharcosok dicső tör­
ténetével és még jobban elmélyül 
bennük Néphadseregünk, békénk 
védelmezőinek szerctefe.

. a Néphadsereg Napjának tiszte- 
j létére avatja Hosszúpályi cz<‘n a 
1 napon 200.000 forintos költségen

elkészült ízléses, szép kultúrottho- 
nát és azt a szabadságharc egyik 
hős vezéréről, Bem apóról nevezik 
e|. Álmosd ugyanekkor kultúrszo- 
bát avat és az szintén az 1848-as 
idők egyik «agy alakjától, Tán­
csics Mihálytói kapja a nevét.

A népművelési minisztérium 
újabb ajándékát is ezen a napon 
adják át a megye tíz legjobban mű­
ködő kultúrszobája számára: mind. 
egyik egy-egy 1000 forint értékű 
hangiemezjátsző készüléket kap, 
kiváló szovjet és magyar hangle­
mezekkel.

Dolgozóink örömmel, szeretettel 
készülnek szeptember 29-re. A 
Néphadsereg Napja ünnepe a leg­
kisebb községnek is, ünnepe min­
den dolgozónak.

Ha

a Tyojc méter hosszú, három 
í ’ méter széles ez a pirosra 
festett C. 3-17.es teherkocsi. A 
lexikon ugyan nem emlékezik 
meg róla, de azért ismeretes, hogy 
tizenhat évvel ezelőtt, 1935-ben 
került ki a Győri Vagongyárból 
és mint a régi, elsárgult ujságla- 
pok bizonyítják: a munkások kö­
zül — akik hozzáfogtak elkészí­
téséhez — Széles Ferenc és Ba­
rakas András nem- voltak jelen,

amikor első útjára bocsajiottak. 
kommunista röpiralok terjeszté­
séért fogta le őket a ,,magyar ki­
rályi rendőrség” győri kapitány­
sága. Napirenden voltak akkori­
ban a ,,lebukások". Most derüli 
ki a félszabadulás után. hogy 
Udvarosnak, a jobboldali szo­
ciáldemokraták helyi vezetőjének. 
Pcyer kebelbarátjának besugasa- 
ra kerüllek rendőrkézre Szeles 

• és Karakas elvtársak is.

A C. 317-es azóta megtolt sok­
tízezer kilométert. Körülutazta, az 
egész országot és amerre járt: 
nyomort, szenvedést, roskadt vis­
kókul elhanyagolt földeket, mo- 
solvnélküli embereket látott min­
denfelé. Első útja Debrecenbe ve­
zetett. Hazaszállította Steinleld 
többezer hold birtokosának, 
többszáz agrárproletár kizsákmá- 
nyolójának új cbédlobulorat. Ak­
kor hallotta először az elnyo­
mottak hangját: a szállítóműn, 
húsok szidták a földbirtokost, aki 
ott liajcsárkodott a kirakodás­
nál.

Pécs, Szeged, Iíelebia, Mező­
tőr ... cs ki tudná elsorolni 

mindazokat a városokat, közsé­
geket, ahová eljutott 1942-ig a C. 
317-es. Nem nagy becsben tar­
tották a vasutasok sem: egy 
ócska" vagon volt ez számukra. 

'Ennek az esztendőnek, az őszén 
azonban maga sem tudta a C. 
;>17 es, hogy mi történt vele. Ci­
comákat raklak rá, zöld gal'vak­
kal aggatták köröskórul, kitűz­
tek egy zászlót is: katonákkal in­
dult el akkor a keleti frontra.

Kényszeredet len, vontatot t an 
kezdődött meg a belsejében a tár­
salgás. Vác körül egy továbbszol­
gáló őrmester borízű ■ hangon no- 
f ázni kezdett.

, Visszatérünk győztesen — ez 
voit a refrén. — Nótát! — hang. 
zott öblösen a vezényszó ős éne­

kelni kellett. A vagonkerekek 
kedvük ellenére kísérték csatto­
gásukkal a dalt, melynek szöve­
gét azok sem hitték, akik kény­
szeredetten énekelték.
TTolóban kevesen térlek visz­
ik sza. A vagon ellenben tizen­

négy hónap múlva hazakerült.
1944 június 2_án a soroksári- 

úti pályaudvaron bombatalálat 
érte. Horlhy-Magyarországán be­
fejezte ,, működését".

Másfél cv után a krumplin, ba­
bon és kenyéren élő, de lelkesen 
dolgozó munkások cme.lték ki a 
Párt szavára a romok alól. Akár­
csak az ország: a vagon is ezer­
nyi sebből vérzett. Az Északi Fő­
műhely dolgozói azonban, mint 
az orvosprofesszor betegeit ügy 
állították talpra a C. 347_est. 
Volt olyan is közöttük, aki mun­
kaidő után készítette el a csukló- 
pántokat, a csavaranyákat, volt 
olyan is, aki túlóra nélkül fes­
tette még este 8—9 órakor a va­
gont. Nem rendeztek bankettet 
sem, amikor elkészült, a Kom­
munista Párt üzemi titkársága 
mondott, csak egy rövid .beszé­
det. Felkapaszkodott az újjáva­
rázsolt kocsira, onnan szálltak a 
szavak. Az olajosarcú, egyenes- 
tekintetű, didergő munkások 
hallgatták:
ü Ívtársak! — így a párltitkar, 
Lh — ez a vagon és az elkészülő 

vagonok azt jelentik az ország- i

nak. amit a vérerek a testnek. A 
rendbehozott síneken keresztül 
vérkeringést visznek az ország 
gazdasági életébe. A mi mun­
kánk eredménye tehát így illesz­
kedik bele a közösségébe.

Azóta — néhány nap kiesésé­
vel — járja a C. 347.es az or­
szágot. A vasutasok szeretik, be­
csülik, nem is történt azóta sem­
mi komoly baja. Debrecenbe sok­
száz köbméter épületfát szállított 
már, Pestre sok-sok mázsa gabonát, 
Dunapentelére téglát. Amerre el­
halad látja egyre szépülő éle. 
tünket. Tanúja annak, hogyan 
épül a falu, hogyan nőnek ki a 
földből a gépállomások, új csa­
ládiházak, hogyan segíti a szov­
jet tudomány a mi mezőgazdasá­
gunkat: látja a sztalinecct, a 
kombájnt, amely sok munkás ve­
rejtékét, izzadságát takarítja 
meg. Egyre gyorsabban fordul. 
— háromnap a kocsiforduló — 
hozza az iparcikket a falunak, 
viszi a kenyeret a városnak.

Pár nappal ezélőtt ismét jött a 
C. 317-es. A Vagongyárba házal­
ták be — akad rajta egy kis bog.

léte

ii 0»

nármunka. Sztanáuvisták ja­
vítják meg: új életünk új hősei 

Még gyorsabban járnak majd a 
gyaluk, gyorsulnak a kalapács- 
ütések is: ismerik a munkások í 
C. 347-es tehervagon történetét



Az ország népe lelkesen jegyzi 
a Második Békekölcsönt

1951 SZEPTEMBER 28, PÉNTEK

Győzelmi jelentések érkeznek az 
Ország minden részéből: a magyar 
dolgozó nép válaszol kormánya fel­
hívására.

Lelkes hangulatban, tánccal, dallal, 
énekszóval köszöntötte népünk a 
mai napot, amikor a fiatalok vidám 
csasztuskáit komoly ünnepi szó vál­
totta fel, a röpgyűléscken minden 
magyar dolgozó érezte: aláírása _ 
békekölcsön íven újabb tégla, hogy 
hazánk a vas és acél, a gépek orszá. 
gává váljék.

Egy nap telt még csak el, 
de már most kibontakozóban 
van népünk újabb hatalmas győ­

zelme,
a nagyszerű népszavazás a béke ügye 
mellett.

Bányászok és dolgozó parasztok, 
katonák és vasmunkások, művészek, 
kisiparosok veszik kezükbe a tollat, 
hogy a második békekölcsön jegyzés, 
fiel még harcosabban mutassák meg 
ország-világ előtt: boldog jelenükért 
és meg szebb jövőnkért egy ember­
ként sorakoznak fel a Párt és a kor­
mány mögött azon az úton, amely 
n béke biztosításához és a szocializ 
mus felépítése felé vezet.

„Uj városok, új gyárak, új egye 
temek, új iskolák, kórházak, utak 
épültek. Épül hazánk büszkesége, 
Dunai Vasmű. Falvaink százaiban 
gyullad ki a villanyfény.

Traktorok, kombájnok és mező­
gazdasági géjiek ezrei segítik dől. 
fltozó parasztságunk munkáját, te­

szik szebbé életét.
ötéves tervünk megvalósításával, né­
pünk előtt ragyogó jövő áll“ — 
mondja a Magyar Népköztársaság 
kormányának felhívása.

A magyar dolgozó nép így vála­
szol:

,.A magunk hasznárat a haza ja­
vára békekölcsönt jegyziink mind­

ahány an!“
És az ország fővárosa, Budapest 

dolgozói jó példával járnak elől 
Egymásután érkeznek a hírek az üze­
mekből, kerületekből, az újabb és 
újabb jegyzésekről.

Visszhangra talált Népköztársasá­
gunk kormányának felhívása szelle­
mi életünk kiválóságai: akadémiku­
saink, élenjáró tudósaink, művé­
szeink között is.

Pátzay Pál Kossuth-díjas szobrász­
művészünk. a Képzőművészeti Főis­
kola tanára 10 ezer forint békeköl. 
csont jegyzett.

Szőnyi István Kossuth-díjas festő, 
fi Képzőművészeti Főiskola tanára 15 
ezer forintot jegyzett a béke meg­
erősítésére.

Mikus Sándor Kossuth-díjas szob­
rász, a Képzőművészeti Főiskola ta­
nára 15 ezer forinttal járult a második 
békekölcsönhöz. Ék Sándor Kossuth- 
díjas festőművész hatezer forintot, 
Szab} István Munkácsy.díjas 10 ezer, 
Gáspár Margit, a Fővárosi Operett • 
színház igazgatója 9 ezer, Latabár 
Kálmán Kossuth-díjas színművész D 
ezer forintot, Major Tamás Kossuth- 
díjas színész, a Nemzeti Színház igaz­
gatója 1G ezer forintot jegyzett.

íróink közül Veres Péter 11 ezer. 
Mándi Éva 6000, Illés Béla 12 ezer 
forintot jegyzett. Mihailich Győző 
akadémikus, a műszaki egyetem Kos­
suth-díjas professzorának jegyzése

Ernő, a Béketanács főtitkára 7000, 
Lukács György 10 ezer, Hajlat Jolán 
6400, Benke Valéria 4000, Ernst An- 
talné 2000, Péter János püspök, a 
Béke Világtanács tagja 3500 forint 
békekölcsönt jegyzett.

KÜLFÖLDI FIATALOK 
LÁTOGATTAK MEG A MAGYAR 

TUDOMÁNYOS AKADÉMIÁT
A berlini vitágifjúsági találkozón 

résztvett fiatalok egy kisebb cso­
portja a DISZ meghívására ha­
zánkba látogatott. Az itt íartózko 
dó indiai, ausztráliai, mexicoi és 
venezuelai fiatalok nicglá- 
lógattak a Magyar Tudományos rutienseg káros befolyással volt 
Akadémát. I diákok tanulmányi előmenetelére

középiskolái tanulók eddig terv- 
szerütlenül a legkülönbözőbb sport- 
szervezetek tagjaként vettek részt 
hivatalos versenyeken. Ez a tervsze-

. . "v —.......«;iviHdiutelisre, az
iskolai fegyelemre és ezért az OTSJB 
elrendelte, hogy az ország valameny-

_______ ____ középiskoláját sportkörök patro.
r _ ® ö ö Ä ----••** I Jialása alá kell vonni. A hajdúmé.

iHztck ki hirtelen az angol választásokat! oSáJlv,,
Három probléma körül csoportosul- iskolábafkörökhöz a Patroná­
ltak ezek a nehézségek: A sportkörök' a következő iskolá-

1. Az elkövetkező 3 év folyamán I ^at Patronálják:
I Petőfi: vppvir

SPORT
Milyen sportkörökben sportolhatnak 

a középiskolái tanulók?

A fffinyégeíő gazdasági válság miatt
rIAL 1,5 I. ! .. I__  __ _______ 1 - 1 ,

Az angol nagytőke vezető lapja, a 
Financial Times beismeri, hogy nem 
tisztán politikai meggondolások kö­
vetkeztében tűzték ki októberre a 
választásokat, hanem a fenyegető 
gazdasági válság miatt, amely sokkal 
félelmetesebb, semhogy olyan kor. 
mány nézhetne vele szembe, amely 
alig tudja elkerülni a leszavazást

a fegyverkezési program a nemzeti 
jövedelem 15—20 százalékának beru­
házását követeli meg, 2. inflációs fo­
lyamat, amely egyre veszélyesebb, 
3. a világpiac árainak eltolódása, 
amely a brit külkereskedelmet fe­
nyegeti.

Pctojv Vegyipari technikum. — 
Postás: Ref. gimn. (fiú). — Kinizsi: 
Mezőgazdasági technikum. — Építők: 
Építőipari technikum. — Meteor: 
Svetits leánygimn — lokomotív: 
Gépipari technikum. — Honvéd: Cso- 
kcnai-gtmn. — Bástya: r. sz. Tanító, 
képző (fiú). Ref. gimn. (leány). — 
Dó.sa: Közgazdasági technikum (fiú

és leány). — Haladás: Fazekas-cin,,, 
(fiú), II. sz. Tanítóképző (leány)

A patronáló sportkör kötelei hi, 
tositani az iskolai tanulók politikui 
cs sporttechnikai nevelését Á, 
GTSB rendeleté szerint a sportkoruk 
munkájába csak azt a tanulót lehel 
bevonni, akinek az iskola igazgatóis 
erre engedélyt ad. az MHK-próbák 
nak eleget tett és akinek legalább 
hármas osztályzatú tanulmányi ered' 
ménye van. Azok az iskolai tanulók" 
akik már eddig is valamelyik sport 
kör színeiben versenyeztek, ezev rjn" 
cember 31-ig tovább is versenyezhe­
ttek régi sportkörük színeiben, azon- 
ban 1952 január 1-té'i csak a patro­
náló^ sportkör munkájában vehetnek

Az MTSB felhívja a sportkörök el­
nökeinek figyelmét, hogy minden te­
kintetben segítsék elő a középisko­
lások spcrlmunká.iát, mert ha mun­
kájuk nem lesz kielégítő, akkor az 
MTSB a sportkörök pationálási iu 
gát megvonja.

VÁRHATÓ IDŐ 
JÁRÁS: Továbbra 
is felhős esős idő, 
mérsékelj SZél; 
hőmérséklet alig 
változik.

Álmosdon a „Táncsics" termelő­
szövetkezeti csoport tagjai nagy 
érdeklődéssel látogatják és tanul- 
manyozzák a csoportban lévő kep- 
kiaUítást, mely bemutatja a Bugy 
Syonij kolhoz dolgozóinak életéj 
és a parasztküldöttek tapasztala­
tait, a Szovjetunióban készített 
fényképéit.

A Vöröskereszt városi szervezet 
helyiségében ma délután eisőse- 

élynyiíjtó tanfolyam lesz azok ré. 
szére, akik kedden és csütörtökön 
tartják óráikat.

Keskenyfilm veti les. volt a Csapó 
kert II. Békebizottság helyiségében, 
Az egybegyült dolgozók előtt az 
„kzred fia" című szovjet filmet 
mutatták be.
..A derecskéi MSZT kultúrbrigád- 
Janak 12 tagból álló zenekara van, 
amely az elmúlt napokban Derecs­
kén. a „Gerolsteini nagyhercegnő” 
című operettben igen szépen sze­
repeli.

590 darab tojást nem adott be 
Szabó Endre biharnagybajomi ku- 
lák. A tojásbeadást szabotáló ku- 
í-kot a bíróság háromhónapi bör­
tönre és ezer forintra büntette 
meg.

Tehenet vagy két éven felüli 
üszőt tenyésztés vagy tovább tar- 

céljara beadási könyvviel nemas

ezer forint. . ” 6s 500 forin<ra büntette meg

TrencscnyL Waldapfel Imre akadé­
mikus, az Eötvös Lóránd Tudomány, 
egyetem rektora 12 .ezer forint köl­
csön jegyzéssel erősítette ötéves ter­
vünket, a béke tervét.

Az Országos Bckelanács elnökségé­
nek tagjai közül Ar.dics Erzsébet, a 
Béketanács elnöke 32 ezer, Mihályfi

Vegyen tippszelvényt, hogy részt 
vehessen a

TOTO
szeptember havj tárgynyeremény 
sorsolásán, HÚZÁS KEDDEN (ok­
tóber 2-án) délután 4 órakor a Jó­
zsef Attila u. 2—4. sz. alatt.

rendelkező személyek csak vásár­
lási igazolvánnyal vásárolhatnak. 
Vásárlási igazolvány a városi ta­
nács félemelet 14-es szánul szobá­
jában válthaló.

Kubikosok és földmunkások!
Földki termelési munkáért köbmé- 
eténként hat forintot lehet keres­

ni- A kitermelést 1Q0—200 lapnié.ter 
területen 2 mét-cr mélyig kel] vé­
gezni.^ Jelentkezni a Városi Ta­
nácsháza I. emelet 127. számú he­
lyiségében lehet.

Szabotálta a tejbeszolgáltatást 
if.i. Mogyorós János bedői kttlák. 
A kttlák 428 liter fejet nem adott 
be. A bíróság balhónapi börtönre

Megyei Párlbizottság közleménye:
Ma este 7 órakor a falujárófelelős 

elvtársak részére értekezletet tartunk 
Vörös Hadsereg-útja 28. szám alatt.

Szerkesztőség postája
Majsics Miklós, Hajdúböszörmény. 

Nagyon helyesen vetette fel az elv, 
t4.rs> ,.ho§y mindenben, így a béke­
kölcsön jegyzésben is a kommunisták 
példamutatása milyen fontos. Levelét, 
melyet a DISZ tagkönyvcseréröl írt, 
nagyon jól fel tudjuk használni la­
punkban. Újabb levelét várjuk.

Nemes Béniné, Biharnagybajom 
Levelében arról ír, hogy mit kapót4: 
a község a felszabadulás óta és hogy 
ezeket az eredményeket a bih.arnagy- 
ba.iomi dolgozó parasztok jó munká­
jukkal akarják meghálálni Pártunk­
nak. Levelével egyetértünk, kívánjuk, 
hogy minél sikeresebben tudják be­
váltani ígéretüket. Levelét felhasznál, 
juk.

Fekete Jánosné, Hajdúböszörmény,
■ 'II- Kongresszus“ tszcs Levelét, már 
vártuk, nagyon örülünk, hogy felke. 
reste szerkesztőségünket soraival. írá­
sát felhasználjuk. írjon minél hama­
rabb a tszcs-ben lévő múnkamegszev- 
vezésről.

Elek Ilona, Hajdúböszörmény. Kö­
szönjük, hogy ígéretednek eleget tel 
tél, leveleidet nagyon jól fel tudjuk 
használni. Szeretnénk még. ha a má_ 
sík cikket is beküldened, megbeszé­
lésünk szerint. Leveled várjuk.

Hegedűs Árminné, Debrecen. Leve. 
lét nem tudjuk felhasználni lapunk­
ban. Javasoljuk, hogy ötleteit és mód­
szereit küldje el valamelyik napközi 
otthonnak.

Mezősason id. Pataki Balázs ku- 
|ák n beszolgáltatást nem teijesí- 
lelle. Az. elszámoltatást végző Tar- 
tlos Lajos községi tisztviselőm és 
Szabó hívón tanácstagra Iccst rán- 

. ott és azokat udvarából kizavarta 
A debreceni bíróság háromliónapi 
börtönre cs 500 forintra büntette 
meg.

A tarlóhiíiitást nem végezte el
Piros Pál csőkmői leüldk. A szabo- 
áló knlákot a bíróság hal hónapi 

börtönre és 15 hold földjének el­
kobzására ítélte.

Nem végezte el a növényápolás! 
munkálatokat Sárosi Imre ba maz- 
újvárosi kukák. Tengerijét, felverte 
a gaz, tanyáján a gazdasági gépik 
is elhanyagolt állapotban bevernek- 

, A bíróság öthónapi bör'önr- es 
kétezer forintra biiu'ette.

SZÍNHÁZ ÉVADNYITÓ díszelő­
adása szeptember 30-án, vasárnap 
este fél 8 órakor. Vagyim Szobko: 
Második front mögött. Bérletszü­
net. Pénztár: d. e. 10—1, d u. 
5—8-ig. (x)

Mozik műsora
Béke: 4, 6, 8 órakor: Utoljára: Tvu, 

barim*. Olasz operafilm'.
Víg: 4. 6. 8 órakor: Utoljára: Szerel­

mem. Szovjet film.
Meteor: 4, 6, 8 órakor: Fény hull 

az útra. Szovjet film.
Kultúrpark-Kertmozi: (jó idő ese­

tén) 7 órakor: Szerelmem. Szovjet 
film

I Épül a Népstadion
számos községben és városban új 
sportpályák létesültek, az ötéves 
terv beruházásai során egyre több 
sportcsarnok, stadion van az or­
szágban Hajdú.Biharban ebben az 
evben több m,nt 200 új sportlétesít­
ményt adott a terv, Szerepen Hosz.
szu hat on labdarúgópályák, ' tóba 
mint 50 községben új röplabdapá­
lyák létesültek, Es az elkövetke­
zendő evekben még több jalasi 
sportpálya épül. még gazdagabbak 
lesznek a sportszertárak. Épül, gaz­
dagodik, szebb lesz országunk a 
sport vonalán is.
t„n?CTÍ ■■ l- “d)ák kölcsön szívből, 
lelkes örömmel a sportolók is meg­
takarított forintjaikat a dolgozó nép 
államának. Tudják, hogy ez az ös­
szeg százszorosán meg ezerszeresen 
visszatérni sportpályákban, stadio­
nokban, sportcsarnokokban is. A 
második békekölcsönjegyzés első 
napján, csütörtökön reggel számos 
debreceni sportoló jegyzett. Elen- 
jurtak a jegyzésben a Lokomotív 
sportolói, akik közül dr. Sándor 
Istvánná élsportoló tooo forintot, 
Beres cs Lalilla labdarúgók woo— 
1000 forintot. Szabó II., Körösi 900— 
!W0, Dénes 800, Tisza 700 forintot je­
gyeztek.

De nemcsak a Lokomotív spor­
tolói adták le már az első órákban 
jegyzéseiket, hanem a többi debre­
ceni sportolók is: a béke mellett és 
az ötéves terv sikeres megvalósí­
tása mellett szavazva megtakarított 
fori 11 tj a i k kölcsön a d ás ával.

D. Honvéd—Hatvani Lokomotív
NB II bajnoki mérkőzést rendeznek 
szombaton délután 3 órakor a Nép 
hadsereg Napja sportműsorának ke 
leiében a nagyerdei stadionban. A 
feljavult D. Honvéd újabb pontokat 
szerezhet ezen a mérkőzésen és meg­
erősítheti a középcsoportban elfog­
lalt jó helyét. .Az Egerben szép győ­
zelmet avatott Honvéd szombati mér­
kőzése elé fokozott érdeklődéssel te­
kint Debrecen sporttársadalma.

Miskolcon játszik
vasárnap a D. Lokomotív NB II .ős 
labdarugó csapata. Az. együttes tar- 
talekosan all fel, mert Imri sérült. 
Hetek óta íajlaita bokáját. A hé fői
noTi05/ rSPto} mán gipszkötést ka- 
pott boka,ara es 2-3 hétig nem játsz. 
hat. Miskolcon, az M. Honvéd ellen 
elorelalhatólag a kővetkező csapattal 
veszi fel a küzdelmet a Lokomotiv: 
Lahlla — Molnár, Gellér, Szabó I. - 
ütsza, Szabó II. — Dénes, Lendvai. 
Korost, Leányvári. Barbócz. A csa­
pat autóbusszal utazik. Szurkolókat 
is elvisznek, a még meglévő néhány 
helyre a totoirodában lehet jelent­
kezni.. Az. autóbusz vasárnap reggel 
9 órakor indul és eslo 3 óra iáiban 
érkezik vissza.

RÖVID SPORTHÍREK
j. vasutas dolgozók országos sznár 

takiadját vasárnap rendezik Debre­
cenben a Lokomotiv-páíyán Az oe- 
szag minden vasúti igazgatósága el­
küldi válogatóit csapatát. Több mim 
400 versenyző indul az egyes számok- 
ban. — Debrecen ökölvívó vám 
foltja vasárnap délelőtt 11 órakor"a 
Központi Kultúrotthon nagytermében 
a Bp. Dózsa jó erőkből álló csapata 
val mérkőzik. - A tolo 39. számú 
szelvényéről a hatodik mérkőzést Ftp 
Kinizsi—Sz. Honvéd találkozót törrii- 
!.ek:. — A D- Honvéd megnivásos ccl- 
lovoversenyét ma folytatják Debre­
cenben. - A VTSB által rendezendő 
MHK minőségi atlétikai versenyt va­
sárnap reggel 9 órakor kezdik a 
nagyerdei stadionban. — Főiskolás 
területi szpártákiád versenyeket ren­
deznek szombaton és vasárnap az 
egyetemi sporttelepen Debrecen, Mis 
kolc és Eger főiskolásainak részvé". 
televel. — Párisban Körmöczy Va­
rint 5:7, 6:1, 6:4 arányban legyőzte cs 
a nemzetközi teniszverseny női egye­
sének elődöntőjébe került. — A Bé- 
ke Kupa mérkőzések során ma este 
5 órától a Petőfi-pályán rendeznek 
kézilabda mérkőzéseket. — AD. Épí­
tők házi ökölvívó bajnokságát szom. 
baton este 6 órakor rendezik meg az 
építőmunkások sporttelepén lévő 
sportcsarnokban.

RADIO

bútorozott szobákat
keres tagjai részére azon­
nal a Csokonai Színház. — 
Tel.: 31-01.

MINDENFÉLE boros- és 
vashordókat, magas áron át 
vesz a MÉH. Hívásra ház. 
hoz megyünk. Debrecen, 
Külsövásartór 3. Tel.: 43-67 

AH
SZILVAMAGJÁT ne dob­

ja el. Kilóját szárazon 50 
fillérért átveszi a MÉH. —■ 
Külsővnsártér 3. Tel : 43-67.

AH
SEZLON, szép, új, eladó 

Homok-u. 142. keresztépület 
jobbra.

ÉRTESÍTJÜK munkálta­
tóinkat. hogy folyó hó 28— 
29-én leltározás miatt tize. 
műnket zárva tartjuk. Me­
zőgazdasági KTSZ, Hatvan- 
utca 58.

ELCSERÉLEM Vörös Had. 
sereg-úti összkomfortos 2 
szobás lakásomat nagyerdő- 
környéki 3 szobással. Ruha 
cipőüzlet, Csapó 17,

PÉNTEK 
KOSSUTH-RADIO. 5 

20: "Győz a terv!“ 5.40: Női szem­
mel. 6: Népzene. 7.05: Ének cs zene. 
8.0o: Hanglemezek. 31.30: Marika. Ki­
beszélő költemény. 12: Hírek. 12.30: A 
Pénzügyőrzenekar játszik. 3 3 15: Néni 
zenekar. 14.10: Ultörö-hiradó. 
Szórakoztató zene. 15.30: Anlai Lívia 
énekel. 1555: Hanglemezek. 16.20: is­
kolások rádiója 17: Hírek. 1710: Dol­
gozók zeneiskolája. 17-40; Előadás. 
18: Győz a nép! 18 20: Néphadseregünk 
dicsó elődei. 19: Szovjet tánczene. 
20: Hangos újság. 20-40: Egy falu - - 
e6y nóta. 21: Ünnepi hangverseny- 
22: Hírek. 22.25: A Fővárosi Zenekar 
játszik. 23.25: Részletek két magyar 
rádiójáték kísérőzenéjéből. 24: Hírek.
- £=Tön-RADlO. 5.30: Baletízene.o50: MHK negyedóra 6 05; Termelési
hírek. 6.15: Vidám dallamok. 6 50: Ma­
gyar katona a szabadságért. 7: Jó 
reggelt, gyerekek! 7-35: Hanglemezek 
8 io: Hanglemezek. 8.55: Hanglemezek 
9.20: Iskolások rádiója. 10: Hírek. 10.10 
zongoranégyes. 10 40: Schnitzer Paula 
enekel. 11: Óvodások műsora. 11.20: 
Hanglemez. 15: Hanglemezek. 15.40: 
Hanglemezek 16: Hangverseny. 17: 
Szív küldi szívnek szívesen. 17.30: Hí­
rek. 17.40: Hanglemezek. 18: Ifjúság 
hangja. 18.40: Énekkar. 19: Előadás- 
19.1a: Sportnegyedóra. 19 30: Falurá­
dió. 19.50: A Szlovák Állami Népi 
együttes műsorából. 21-30: Regény­
részlet. 21.55: Hangverseny.

NŐI varrógép, székek, ké
pek eladók. BajCsy-Zs. 35 
házfelügyelő.

BÚTORT veszek. Tóth, 
Mai kotányos ifi. (volt Mó­
ricz), Árpád-térnél.

KERESÜNK azonnali fel. 
vételre hosszú gyakorlattal 
rendelkező gép- és gyor.v 
i ró nőt. Kel cím agy a ro rszá gi 
Rostkikészilö. Debrecen. Si 
monffy-u. 7. III. emelet

MEZŐGAZDASÁGI szak­
ismerettel rendelkező len- 
szalma átvevőket keresünk 
felvételre. Jelentkezés Ke.
1 e tm agy a ro rszá gi Ros t k i k c - 
szító, Si monffy-u. 7. III. e. 
Személyzeti osztály.

ÖSZJ szöszös bükköny el­
adó. Acél-u. li.

KERESÜNK vállalatunk 
részére jó állapotban lévő 
nagyhengerü írógépet és 
kézi vagy villany összeadó 
gépet megvételre magános 
tói is. Magtisztító és Rak­
tározási Vállalat, Debrecen 
Délisor ia \ii

NÉPBüFFÉBEN elveszett, 
pénztárca iratait, benne lévő 
címre leérem elküldeni. 

SZOBA, Jconyhás lakást.
kevesek költségrnegtérjlfí .. 
Tóth.-telep 51.

ELADÓ jókarban lévő 
dióháló. Kossuth-u.

SZOL0Pn.es, 500 literes, 
üzemképes állapotban Sz.á- 
adó Gyula-Ul 6* sz a|att el­

vi LLATELEK Izsó-u. 17. 
R7„ a Nagyerdő alatt eladó. 
Értekezni ügyvédi iroda. 
Peterfia-u. 4. d. c. 8—9 v 
12—1 óra között.

KEMÉNYFA könyvszek. 
vény eladó. Németiné. Belli 
len-u. 8.

ELKÖLTÖZÉS miatt bú. 
torok és sezlon eladó. Sál­
iak Ferenc, Vámospércs, 
Nagy-u. 4fi8.

BEJÁRÓNŐT azonnal-ra 
'elveszek délután 4—fi óra 
között. Arany János-u. 2. 
ügyvédi iroda.

RADIO, világvevő, olcsón 
eladó. Vendcg-u. 7. 

TÖRZSKÖNYVEZETT far
K a s k u t y a i<, ily kök riadók.
Széchenyi.u. 83.

I'érfi és női munkaerőt 
keresünk azonnali belépés 
^. Jelentkezés fel 9-töj i 
óráig. Kelet európai, vpröi 
Hadsereg-út ja 57.

néplap
A Magyar Dolgozók Tártja 

TI ajdú-Bih a r megyei 
Pártbizottságának lapja 

Felelős :zerkeszN5: 
VAJDA MARTON 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zs -u. 1 

Telefon: 42-54 és 48 40 
Kiadóhivatal: 

Vörőshadséreg útja 16 
Telefon: 30-01 

*,Szabadsáv lapnvomda 
Debrecen. Rajcsy-Zs-u. L 

Telefon: 32 03

y\ll évfolyam, 21

Ncpl

Népköztársusáf: 
fjeptember 29-ej 
dicső szabadság 
pákozdi győztes j 
lójának napját 
jának nyiivániiot|

„Ez a nap — 
5tat, — erösí'.sc 
néphadseregünk 
összcforrottságál 
sítse néphadserj 
tiszthciyc ttcseit, 
nokait a dicső ml 
gyományok kövf 
mcs sztálini háti 
alaposabb clsa.iál 
se az imperialist 
folyó világküzdej 
kaszának harcos

A Ncphadscrel 
nép és a hadserf 
gának napja. A j 
a felszabadult, 
dolgozó ncp Itat] 
nép hatalmának 
tagjai, honvédői 
tisztjei, tábornolj 
gozó nép fiainai 
ki- Hadscrcgiinlj 
össze a do'gozé 
giink tagjai odJ 
népet és a máj 
szereti hadscrci,

A Vagongyári 
gozója. Kerek L| 
scghcz. intézett 
kezőket írja: . 
mindannyian a 
növelése érdekéi 
iett harcolunk 
melésért, kihaszíj 
sodpcrcet szoci; 
építésében és öli 
rés végrehajtásai 
annyian látjuk, li| 
ínunkra az, hős 
urak országa lü| 
gőzök országa.

A mi ncphadl 
régi magyar had| 
lőnbözik, hogy 
hadserege, hogy 
genyeég. hanem 
zöme is a dolgoj 
húsból, vér a 'C 
Rákosi elvtárs. 
amely méltó ülj 
suth cs 1919-cs I 
Fáinknak, akiknti 
elevenen él benl 
arra, hogy az cl 
nycinket. a dolgcí 
ha kell, fcg\ vcrr| 
és külső ellenség 
demokráciánk 
nyeit mindenekéi 
á.landó tájiiogalj
nck köszönlieljiil
tapasztalatai Inni 
amíg kapitalistái
mok léteznek, ni 
lista hazái építrl 
készülni annak ti 
tin elvtárs a pl 
szóló tanításáhail 
kell fegyverezni 
meg kel] szervez 
hadseregét, a kil 
imperializmus e.| 
A magyar népi 
a fontos fcladall 
erős, a néphez. h| 
eleget (enni.

Hadseregünk 
feladatokat állít 
kább, mert benn! 
iáinkon lévő Till 
util veszélyeztet. I

..Ma mikor azl


